

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATÁKOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám 16 fillér.

Hirdetések egyezség szerint közöltnak.
Nyilttér soronként 30 fill.

Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és anyagi részét illető megkeresések küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Lefuvás.

Magyarország népe lázas izgalommal leste azt a pompás hadijátékot, amely ott folyt Veszprém körül, és ámbár a döntő ütközet sorsa közönbös lehetett édes mindnyájunkra — a győzelem vagy a „vereség” nem felvillanyozta fel idegeinket. Nem is arról volt szó, hogy az évszázadokra beragyogó magyar hadidicsőségre fog-e újabb fény sugar szállani, — mégis visszafojtott lélegzettel várjuk azt a hadsereg parancsot, amelyet a lefuvás után intéz majdan a király a hadsereghez.

Az ő hadseregéhez intéződik ez a parancs, de szó! az egész országnak és éppen ezért nem szabad közönyösen venni az ilykép elhangzó királyi szót, hiszen csak emlékezzünk a Chlopy körül kiadott szózatra és az a körül kerekedett országos felfordulásra.

Fájdalmas emlékeket nem óhajtunk visszaidézni, de ezek a hadparancsok csupán a szolgálati szabályok vonta keretek között mozogtak és ha politikai kérdéseket érintettek, fájdalmas felszisszenés volt rá a felelet országszerte.

Ezuttal is politikai motívum fogja átszöni a végső akkordot, és lehet, hogy katonai szempontból mélabus lesz ez a zárójelenet, mert a legfelsőbb hadur bucsuzik az ő katonáitól, akik egészen az övéi és megmarad ezután polgárkirálynak, aki eddig az soha sem volt.

Miféle indokokkal fogja ezt az elhatározást kíséni a király, mi lesz abban a parancsban; nem is nehéz kitalálni, 78 esztendő mellé nem kell alapos indokolás. Nekünk magyaroknak nagyon is mindegy, hogy ki lesz a legfelsőbb hadur, mert úgy érezzük, hogy az egy szinbolum, amelynek definíciója Bécsben készül, és nekünk csak személyváltozást hozhat, mégis merjük hinni, hogy az ország aggódó lelkiismerete szólal meg abban a kérdésünkben, hogy ezt a visszavonulást miért kell a hadijátékok végére tüzni, miért kell a miniszteri ellenjegyzéssel nem fékezhető katonai kiszólás, ha az országnak parlamenti felelős kormánya van és a király nemcsak katona?

A választ elhallgatjuk, ámbár bajosan lehet visszaszorítani azt az elnyomhatatlan erővel feltérő másik és jóval súlyosabb kérdést, hogy miért akkor a nagy fényességű hadsereg, ha ehhez nekünk csak pénzügyi szempontból van közünk, de az a hadsereg a másé, és az a más nem a miénk.

A lefuvás nekünk, a fejlődni és haladni akaró polgári Magyarországnak talán riadó lesz és úgy lehet, hogy ez a lefuvás, amely egy katonai karrier befejezését jelenti, nekünk új élet hajnalhasadását hidreti.

Bucsuzik a király a katonáktól és ezen közben adja tudtára hű magyar népének, hogy minden de minden elvégeztetett. Tőlünk nem bucsuzik, itt hagyja emlékül nekünk egész hadseregét ugyanazzal a czéllal, rendeltetéssel — és tetterrel.

Ez az, amit előre tudunk, ezért nem vagyunk és nem leszünk izgatottak, mert négy évszázad alatt ehhez is hozzászokhattunk.

Ez a hadijáték ismétlése annak a százados játéknak, amelyet a katonai hatalom velünk régóta üz, változatosságot csak éppen az jelent, hogy a költségek szállnak, szállnak felfelé, jogaink fogynak, csenevésznek. Panaszra nem nyílik már ajkunk, mulatunk a színjátékon, mosolygunk, mosolygunk a magunk udvariasságán és boldogok vagyunk a tudatban, hogy érzelmeink nem közösek a hadseregével.

Van valami fatalista lemondás, valami keleti nyugalom ebben, ami hangtalanságunkban, van nagyon sok csüggedés, szárnyszegegettség ebben ami csöndünkben de van benne biztató, vigasztaló, felemelő is.

Ez a csönd nem a temető csöndje, ez a nyugalom nem a halottak mozdulatlansága, ez a háborgás nélküli türelem nem az erőtlen belenyugvás, nem a reményvesztett kábultság.

Nem türelem ez, csak várakozás, nem lemondás ez, de készülődés. A polgári Magyarország most szervezi hadseregét, a függetlenségi zászló alá gyülekező

tábor napról-napra gyarapodik, erősödik. Ennek a zászlónak varázsereje kovácsolja össze az ország polgárságát egy, egyetlen hatalmas táborba. Az ország népe nem zavarja most ezt a tisztára katonai mulatságot. Van annyi öntudat abban a népben, hogy nem áll be ünneprontónak, ép olyankor, amikor maga-magának lenne ártalmára. Elmulik ennek a diszes, csillogó, ragyogó parádénak minden ékessége, szürke legények lesznek a zöldtollas, pléhgalléros akármilyen urakból de a függetlenségi párt nagy hivatása, történelmi küldetése beleég minden magyar lelkébe.

Az eszmék erősebbek az anyagnál. Ezt elpusztíthatja bármily emberi erő, az eszmék ereje az emberiségben gyökeredzik. Lehet emberek, sőt országokat is bilincsekbe verni, de a szabadság eszméjét a lelkekből semmi sem élheti ki és ha felgyulnak milliók ajakán a szabadságnak lelkesítő örömdalai, ha rikolt a sip és szólal a harsona, amely a szabadságnak vérrel áztatott lobogójához vonja a milliókat, ez a riadó trombitaszó újfent lefuvás lésszen, de nem a hadgyakorlatoknak, hanem annak az érdekkörnek, amelynek létfeltétele, éltető eleme, egyetlen támasza az a társaság, amelynek kedvéért a hadgyakorlatok egyáltalában rendeződnek.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Hajdu vármegye közigazgatási bizottsága hetfőn délelőtt tartotta meg rendes havi ülését Weszprémy Zoltán főispán elnöklété alatt. A bizottság ülésén az egyes szaktisztviselők referációját tárgyalták le, amelyről az alábbi tudósításunkban számolunk be:

Elsőben Kovács Gyula alispán tett jelentést a folyó ügyekről, melynek tudomásul vétele után a megye közutainak állapotáról tett jelentést az államépítészeti hivatal.

Losonczy Álmos dr. főorvos ismertette ezután a megyei egészségügyi állapotokat. A jelentés szerint a megye egészségügyi állapota igen kedvező volt. Magas

SÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk **Schön Sándor** keztű-, kötszer- és orvosi műszer-tárát Debreczen, Piacz-utca 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb **SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görcs-érharisnyák, HÁTEGYENESÍTŐK** kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosabban eszközöltnak. Valódi **FRANCZIA** és **AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK.**

a születések és mérsékelt a halálozások száma, az uralkodó betegségek a hurutos és lobos fájalmak voltak. A heveny fertőző kórok közül a roncsoló toroklob 6 községben, összesen 17 gyermeknél volt, kik közül 15 meggyógyult. Vörheny 4 községben mutatkozott 24 gyermekben, mely mind meggyógyult, küteges tifusban kettő meghalt, a többi gyógykezelés alatt van, két hét óta újabb megbetegedés nem mutatkozott. A múlt hó folyamán születés történt 621, elhalt 329, halva született 23, így a szaporodás 269.

Majd Fauszt Elek pénzügyigazgató tett jelentést az adózásról. Befolyt egyenes adóban 361,121 kor. hadmentességi díjban 2416 kor. bélyegiövedékben 145,341 kor. jogilletékben 85,976 kor. díjjövedékben 333 korona, fogyasztási adóban 20,776 kor. Fizetési halasztás nem adatott.

Csánki Viktor kir. tanfelügyelő az augusztusi tanviszonyokról tett jelentést. A vallásügyi miniszter Nádudvaron gazdasági ismétlő iskolát szervezett, az alkalmazott tanító és tanítónő részére megfelelő tiszteletdíjat folyósított. A hajduszoboszlói polgári iskolai négy tanítónak kulturális előadások tartásáért 20—20 korona tiszteletdíjat adott, Szécsi Miklós igazgatót és Pólya Mihály polgári iskolai tanítót pedig a IX. fizetési osztályba sorozta. Jelentette továbbá, hogy a tanfelügyelőség a megyei óvodákat meglátogatta.

Ezzel az ülés déli tizenkét órakor véget ért.

H I R E K.

— **Weszprémy Zoltán** főispán a múlt hét végén külföldi utjáról Debreczenbe hazérkezett.

— **Az alispán Szoboszlón.** Holnap délelőtt 10 órakor Kovács Gyula alispán elnöklete alatt a hajduszoboszlói megyebizottsági tagok értekezletet tartanak. Az értekezlet a szept. 28-diki közgyűlés főbb tárgyait beszéli meg, ezek között a megyeház építést és Szabolcsmegye ismeretes indítványát.

— **Dr. Czeglédy Mihály** vármegyei tiszti főügyészt a belügyminiszter újabb 3 évi időtartamra kinevezte a debreczeni állami közigazgatási tanfolyam igazgatójává.

— **Latinovics Mihály** műszaki tanácsos ujfajértói birtokán szerdán vadászatot rendezett, melyre Weszprémy főispán és a vármegyei tisztikar tagjai voltak hivatalosak.

— **Fehér Gábor** városi árvaszéki ülnök és szerkesztő szerdán hirtelen rosszul lett. Hivatalos teendőiben a polgármester által kirendelt tisztviselők helyettesítették.

— **Körner Géza** rendőralkapitány esküvője Lengyel Irma urleánnyal okt. 8-án d. u. 5 órakor lesz.

— **Küldöttség a főispánnál.** Kedden délelőtt 25 tagú küldöttség járt Debreczenben Weszprémy Zoltán főispánnál Hajduszoboszlóról Béteky Lajos ref. lelkész vezetésével. A küldöttség arra kérte a főispánt, hogy ha és amennyiben lehetséges, a közóhajnak megfelelőleg Hajduszoboszlóra Körner Géza rendőralkapitány neveztesse ki rendőrkapitánynak. A küldöttség tagjai voltak: Adler Samu tkp. igazgató, Hetey Ignác városi tisztügyész, dr. Grósz Adolf ügyvéd, id. Czeglédy Lajos, Csanády István, K. Kovács József, Makay János, ifju Borbély Gábor, Bor János, Márton János, Kerekes Kálmán, Horogh Gábor, Stáhler Dániel törvényhatósági bizottsági tagok, Czeglédy Lajos ref. tanító, Erdős Lajos, Szabó Sándor téglagyáros, Csanády Sándor, Herczeg Bálint, ifj. Márton Mihály, Szécsi Miklós áll. polg. isk. igazgató, Rácz Gábor tkp. igazgató, Tóth Ferenc városi képviselők. A küldöttséghez csatlakoztak még dr. Czeglédy Mihály vm. t. főügyész és dr. Cseke Miklós árvaszéki ülnök. Weszprémy főispán féltíz órakor fogadta a deputációt, melynek nevében Béteky Lajos ref. lelkész meggyőző hangon tolmácsolta a szoboszlói közönség közóhaját, kijelentve, hogy a főispán jogkörébe vágó kinevezés kérdésének nem elibe vágni, hanem csak a megnyilatkozó kívánságot tolmácsolni jött a város előkelő polgáraiból álló küldöttség a főispán elé. Weszprémy főispán meleg hangon tartott válaszában örömeinek adott kifejezést, hogy a küldöttség megismertette a szoboszlóiak közóhaját. Határozott ígéretet nem tesz, de azt kijelenti, hogy a felhozott indokokat a kinevezés kérdésének eldöntésénél mérlegelni fogja. A küldöttség zajosan megéljenzte a főispánt, aki a megjelentek minden egyes tagjával kezét fogva, hosszabb ideig elbeszélgetett és újlag jóleső örömeinek adott kifejezést, hogy a kinevezés eldöntésénél a felelősséget a szoboszlói közönség megosztani óhajtja ő vele. A küldöttségtől igen szívélyesen vett búcsút a főispán.

— **Ki lesz az alkapitány?** A Körner Géza kinevezésével megüresedett rendőralkapitányi állásra többek jelöltségét emlegetik, így a többek között: Tokay József rendőrségi iktató-kiadót, ki 23 éve szolgál közmegelegedésre; Ádám Samu jelenlegi

városgazdát, a ki erélyes, rendszerető rendőrbiztos volt éveken keresztül, továbbá Tury József árvaszéki iktató-kiadót, Szabó Lajos közigazgatási kiadót és Mónus Gyulát. A pályázat rövid idő múlva ki lesz írva.

— **Hajdúvármegye állandó választmánya** szept. 17-én Weszprémy főispán elnöklete alatt ülést tartott. A szept. 28-diki vármegyei közgyűlés főbb tárgyát látták el javaslatokkal.

— **Hirdetmény.** Közhírré tétetik hogy mindazok, akik Soós István volt VI. t. 211. h. sz. alatti lakos által használt, jelenleg Erdei Gábor által birtokolt hajduszoboszlói 10333. stíjkb. 11. 311—10. hrsz. alatt felvett házasudvarhoz tulajdoni igényt formálnak, folyó hó 23-ig bezárólag a városi tisztügyésznél jelentkezzenek és tulajdoni jogukat igazolják. Ellenkező esetben a házas udvar nyilvános árverésen el fog adatni. Kelt Hajduszoboszlón, a városi tanácsnak 1908. évi szeptember hó 5-én tartott üléséből. Városi tanács.

— **Debreczen szálloda és sörcsarnok** Debreczenben a városházával szemben a vidéki polgárság találkozó helye: állandóan frissen csapolt Haggenmacher sör. Tisztán kezelt érmelléki fajborok kimérése. Ujabbban Thabledot rendszert vezetem be éttermemben. Ebéd 3 fogásból leves, sült, tészta vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona, vacsora: 1 sült, sajt 70 fillér. Ajánlom továbbá tiszta vendégszobáimat a város központján: 1 személyre 1 kor. 40 fillértől 3 koronáig. Kisebb társaságoknak külön éttermek. Szeparék állnak rendelkezésre, figyelmes kiszolgálás. Havi abonoma 40 korona. — Szives látogatást kér, tisztelettel Kovács Aladár vendéglős.

— **Egy nemes tett.** Sesztina Jenő debreczeni nagykereskedő, földbirtokos és neje Csanak Margit urasszony a lövöpetri ref. egyház részére 60.000 korona költséggel egy szép templomot építtettek és azt nagy ünnepélyességek között a napokban adták át az ottani ref. egyházközségnek. Ritkaság számba megy ma az ily nemes cselekedet, mikor az önzés, hitetlenség, kapzsiság oda nyomja a maga fekete bélyegét emberekre és társadalomra egyaránt.

— **Szüretek ideje.** Hajduszoboszlón a szüretek a következő sorrendben tartatnak meg: Vénkert, Csepüskert szüretel szept. 23-án, a Csatornakert szept. 24-én, a Bánomkert szept. 25-én pénteken.

— **A debreczeni ref. püspöki állásra** beadott szavazatok felbontása szept. 21-én reggeli 9 órakor történik meg Debreczenben. Az eredményről semmi bizonyosat nem lehet tudni.

Kiválóságukról ismert, kiállításokon is első díjakkal jutalmazott

Borsajtókat Péterfia-utca 73. szám alatti raktárunkon

elsőkézből feltétlen jótállással árusítjuk.

„Debreczeni vasöntöde és géplakatosság.“

— **Öngyilkosság.** Varga József hajduszoboszlói IV. tizedbeli lakos. folyó 18-án, reggeli 4 óraker lakásán az istállóban felakasztotta magát és meghalt. Varga tisztos, józan életű ember volt, és szomszédai azt beszélik, hogy 17-én egész nap mámoros volt. Valószínűleg tettét is ily körülmények között követte el. Érdekes, hogy Varga azóta nem tudta visszanyerni nyugodtságát, amióta a lakása udvarán levő szalmájába a villám ezélt mintegy 2 héttel belesapott.

— **Elbitangolt jószágok.** B. Nagy Károly helybeli földbirtosnak 1 drb 3 éves tehene, Biró Pál ugyanitteni lakosnak 1 drb lova elbitangolt.

— **A ref. iskolaszék** szept. 17-én ülést tartott. Az iskolaszék az egyes fiú és leányosztályok tulzsufoaltsága folytán előállott helyzettel foglalkozott, és erre vonatkozólag tett intézkedéseket.

— **Hajduhadház képviselőtestülete** a mult szombaton gyűlést tartott Szabolcs-megye ama kísérlete ellen, mely Hajduvármegye kettészakítását vette tervbe, a képviselőtestület egyhangulag tiltakozott, annak ellene áll és minden törvényes eszközzel megakadályozza. Kovács Gyula alispánnak, ki a vármegyei törvényhatóság nevében e merénylet ellen azonnal és erőteljes hangon tiltakozott, elismerést és köszönetet szavazott a képviselőtestület.

— **Uránus villamos színház** a Kossuth-kör helyiségében szombaton és vasárnap, szeptember hó 19-én és 20-án. Műsor: 1. Színházi botrány. (Kitűnő bohózat.) 2. Szerelem és halál. (Dráma.) 3. Párizs város parkjai. (Eredeti fölvtétel színes.) 4. Minden utakon keresztül. (Rendkívül mulattató.) 5. Falusi tanítónő sorsa. (Megható élet kép.) 7. Zeppelin gróf lég-hajó föl szállása. (Óriási szenzáció.) 9. Fel fordult világ. (Igen mulattató.) Minden héten új műsor. Az előadások kezdete: Szombaton este első előadás 7 óraker, második előadás 8 óraker. Vasárnap este első előadás 6 óraker, második előadás 7 óraker, harmadik előadás 8 óraker. Pénztárnyitás 5 óraker. Hogy az előadásokat minél többen élvezhessék, a helyáratat leszállítottam. Helyárat: I-ső hely 70 fillér, II-ik hely 50 fillér, III-ik hely 30 fillér. Gyermekek 10 éven alul felét fizetik. Földes Sándor, az uránus villamos színház tulajdonosa.

— **Városi számonkérőszék** folyó hó 17-én tartotta meg vizsgálatát, amely a f. évi május hó 1-től augusztus hó 31-ig érkezett ügyekre terjedt ki. A számonkérőszék kültagjai közül is szokatlanul nagy számmal jelentek meg a vizsgálaton, ami a közigazgatás iránti nagyfoku érdeklődés csalhatatlan jele. G. Tóth János új polgármester most tartotta az első vizsgálatot. a bizottság tagjait meglepte az a buzgó igyekvés, amelylyel minden tisztviselő lelkiismeretes pontossággal iparkodott a hátrányokat feldolgozni. Maga az új polgármester előljárt jó példával, nemcsak körültekintő intézkedéseivel önt életet a közigazgatás gépezetébe, és teszi lehetővé a

szerves együttműködést, hanem munkásságának teljes kifejtésével is. Egyideűleg azt a határozatot hozta a számonkérőszék, hogy minden hónapban tart egy vizsgálatot, amelynek az lesz a célja, hogy felváltva egyes tisztviselők működése, ügykezelése a legaprólékosabb részletekre kiterjedőleg megvizsgáltsák és a tapasztalt hiányok orvosoltassanak. A polgármester ez ujtása igen jótékonyan foghatni közigazgatásunkra.

— **Czipész szaktanfolyam** Hajduszoboszlón. A czipészipar fellendítése és a czipész iparosok kiképzése végett a keres. minisztérium meghonosította a vándortanítói intézményt, hogy így a szakképzettség elnyerését mindenkinek hozzáférhetővé tegye. A debreczeni kereskedelmi és iparkamara jóakaratu pártfogása folytán Hajduszoboszlón is megnyitott a czipésztanfolyam, amelynek létesítéséhez Szávay Gyula iparkamarai titkár neve is hozzáfűződik. Draskóczy Kálmán kiküldött szaktanár f. hó 17. napján Hajduszoboszlón megjelenve, a tanítást már meg is kezdte. A tanfolyam egy hóig tart, a tanórák minden nap délután 2—5 óráig tartatnak az ipartestületben. A tanfolyamon eddig 14-en vesznek részt, de előreláthatólag 25-en is lesznek. A tanítás teljesen ingyenesen történik. Több oldalról csudálkozásuknak adtak kifejezést az iparosság iránt érdeklődő intéző körök, hogy oly kevés számmal jelentkeztek a helybeli czipész iparosok közül a tanfolyamon, melynek előnyeit felsorolni feleslegesnek tartjuk. Az ipartestület előljárósága mint tudjuk, minden eszközzel azon iparkodik, hogy ezen fontos intézmény minél nagyobb pártfogásban részesüljön. Elvárjuk iparosainktól, hogy a kínálkozó alkalmat felhasználni törekedjenek saját boldogulásukra.

Vérszegénység

ellensúlyozásául tessék SCOTT-féle Emulsiót használni, amely a vért gazdagítja és a test husát szilárdná és egészségessé teszi.

A SCOTT-féle Emulsió



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle mód-szer véd-jegyet -- a halászt -- kérjük figyelmezzenni.

egyaránt hatásos fiatalnak és öregnek. A gyors javulás meglep és kielégít.

Próbálják meg

és meg fognak erről győződni, mint ahogy ezren és ezren győződtek meg róla az utolsó 32 év lefolyása alatt.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill. Kapható minden gyógytárban.

— **A hajduböszörményi rendőrkapitányi állásra** egyre-másra jelentkeznek a pályázók. Mint értesülünk, ez állás elnyeréséhez legtöbb kilátása van Weszprémy Barna tb. szolgabírónak, kit tehetséges, szorgalmas, szimpatikus tisztviselőnek ismer az egész vármegye. Weszprémy Barna kinevezése határozott nyereség lenne a böszörményiekre nézve.

— **Színészet Hajduszoboszlón.** E hó 23-án Gödöllőről a Szigethy Jenő színtársulata városunkba érkezik. Értesülésünk szerint Szigethynek jól szervezett társulata van s a közönség igényeinek megfelel. A bérleteket Földvári Imre színházi titkár eszközli, akinél szelvény bérletek mindenkor kaphatók. Az előadások a Bika vendéglő nagytermében tartatnak.

— **Városi épületek kijavitása.** Régtől fogva az a szokás divott a városnál, hogy a köztulajdont képező épületeket csak akkor kezdték javítani, a mikor már düledző félnek indultak. Ez az áltakarékossági rendszer igen sokszor megfizettette magát; így járt a városi előljáróság a cserépvető kemenczével, így van a dolog a Bika-vendéglő állásával, hogy ez jövőre elő ne forduljon, s a bajnak a kellő időben elejét lehessen venni, G. Tóth János polgármester küldöttségeket bizott meg a város összes épületei megvizsgálására. Így Dr. H. Kovács Bálint főorvos elnöklete alatt Závory Béla mérnök, id. Borbély Gábor, Czegléd Lajos, Horogh Sámuel tagokból álló bizottság a városháza, városi istálló, fogház, Bikavendéglő, Kontyos, főorvosi lak, Szt. György korcsma, hidmérleget vizsgáلتa meg, — a cserépvető, szegényménház, erdőcsőszház, vágóhid és temetőcsőszházat pedig Oláh Miklós, Závory Béla, Ádám Samu, Somogyi Gyula, ifj. Borbély Gábor tekintették meg. A vizsgálat eredménye az építkezési bizottsághoz terjesztetik be. A minden oldalról felmerült panaszok indokolják e gyökeres intézkedést.

— **Méhészeti előadás.** Forgách Károly méhészeti vándortanító szeptember 24-én Hajduszoboszlón a városmajor méhészeti pavillonjában gyakorlati előadást tart, melyen az érdeklődők szívesen láttatnak.

— **A legnagyobb természetes gyógy-erő, melyet a világ ismer: a villamosság.** Kiváló szaktekintélyek igazolják, hogy nem létezik oly hasznos és eredményes gyógyítóerő, mint a villamos áram. Az ember agya, teste, egy villamos battria és az idegek megfelelnek a villamos vezetékeknek az idegek által fölfogott érzések pedig a villamos folyamatok, miáltal a szervek működése a vilamosságon alapul. Bebizonyított tény, hogy a legtöbb betegség ellen a villamosság a legkiválóbb gyógyító mód. Alkalmazza tehát a villamosságot: az Elektro Vitalizer a legideálisabb villamos gyógyító készüléket, melyet a most megjelent „Modern villamos gyógy mód” című könyv behatóan ismertet. Ezen hasznos értekezést ingyen és bérmentve zárt borítékban küldi az Elektro Vitalizer Orvosi Rendelő Intézet Budapest, Károly körut 2, félemelet 50 sz.

Az új végrehajtási novellához szükséges nyomtatványok Plón Gyulánál kaphatók.

— **Szombaton** nyitott meg a cukrázda, csendben, zajtalanul, de annál hangosabban beszél a szép és kitűnő minőségű

Háló, étkező és buffet-kocsik közlekedése a m. kir. államvasutak vonalain 1908. évi október 1-től kezdve.

I. H Á L Ó - K O C S I K.

Tétel	Vonal	Indul				Érkezik		A hálókocsi póttjegyek árai				Jegyzet			
		honnant?		hová?		Vonalrész		i. oszt.		ii. oszt.					
		óra	perc	óra	perc	számu	vonattal	kor	perc	K.	f.		K.	f.	
1.	Budapest keleti p. u. Wien Bruch—Királyhidán át	Budapest keleti p. u.	Wienből	éjjel 10 este 9	30 55	12	Wienbe	reg. 6 reg. 6	32 25	Budapest keleti p. u. Wien vagy viszont	9	60	7	20	A hálókocsik csak I. vagy II. oszt. menetjegyekkel bíró utasok által megfelelő póttjegy váltása mellett használhatók. 1) Csak november hó 15-éig közlekedik. Brassón tulra csak I. oszt. menetjegyekkel vehető igénybe. 2) Csak I. oszt. menetjeggyel vehető igénybe. 3) Csak I. oszt. menetjeggyel vehető igénybe.
2.	Budapest nyugoti p. u. Wien Marcheggen át	Budapest ny. p. u.	Wienből	éjjel 10 este 9	— 55	118	Wienbe	reg. 6 reg. 7	20 45	Budapest nyugoti p. u. Wien vagy viszont	9	60	7	20	
3.	Budapest keleti p. u. Brassó	Budapest k. p. u.	Brassóból	este 9 d. u. 2	15 45	502	Brassóban	d. u. 2 reg. 7	09 50	Budapest k. p. u. vagy viszont " " " " Kolozsvár v. v. Kolozsvár Brassó v. viszont nappal	16 9 4	40 60 80	10 7 3	80 20 60	
4.	Budapest keleti p. u. Bukarest ¹⁾ Arad, Piski, Predeálnon át (csak november 15-ig)	Budapest k. p. u.	Bukarestről Prediálról	d. u. 2 d. u. 5 este 9	— 25 12	602	Predeálra Bukarestbe	reg. 6 d. e. 10	11 20	Bpest kel. p. u. Bukarest v. vi. " " " " Predeál " " " " " " Brassó " " " " " " Arad v. v. nap.	17 14 14 4	40 40 40 80	— — 10 3	— — 80 60	
5.	Budapest keleti p. u. Piski ²⁾ (saját)	Budapest k. p. u.	Piskiről	este 9 d. u. 4	30 12	608	Piskire	d. e. 10 reg. 6	52 05	Bpest kel. p. u. Piski v. viszont " " " " Bukarest v. v. " " " " Predeál v. v. " " " " Brassó v. visz.	9 13 9 9	60 60 60 60	7 — — 7	20 — — 20	
6.	Budapest ny. p. u. Bukarest Temesvár—Verciorován át	Budapest ny. p. u.	Bukarestről Verciorováról	d. u. 2 d. u. 5 éjj. 2	40 55 18	704	Verciorova Bucarestbe	éjjel 1 d. e. 11	20 50	Bpest ny. p. u. Bukarest v. v. " " " " Orsova v. v. " " " " Temesvár	1k 9 9	60 60 60	— 7 7	— 20 20	
7.	Budapest nyugoti p. u. Versec	Budapest ny. p. u.	Szegedről Versecről	éjj. 10 éjj. 20 d. u. 5	15 05 52	706 710	Verseczre	d. e. 8 reg. 7	08 15	Temesvár—Orsova vagy viszont Bukarest v. viszont	4 12	80 80	3 —	60 —	
8.	Budapest keleti p. u. Fiume Ujdombovár—Zágrábon át	Budapest k. p. u.	Fiuméből	este 9 este 6	— —	1006	Fiuméba	d. e. 9 reg. 7	55 50	Bpest kel. p. u. Fiume v. v. " " " " Zágráb v. v.	12 9	— 60	9 7	— 20	
9.	Budapest k. p. u. Fiume Ujdombovár—Zágrábon át (vegyes)	Budapest k. p. u.	Fiuméből	d. u. 4 éjjel 10	10 40	1004	Fiuméba	reg. 5 d. u. 12	05 15	Zágráb—Fiume vagy viszont	9	60	7	20	
10.	Budapest keleti p. u. Zágráb Ujdombováron át (saját)	Budapest k. p. u.	Zágrábból	este 7 reg. 8	42 15	1007	Budapest k. p. u.	d. e. 9 d. e. 9	55 05	Bpest kel. p. u. Peprád-Felka v. v. " " " " Kassa	9 9	60 60	7 7	20 20	

10.	Budapest keleti p. u. Zágráb Újdombováron át (saját)	Budapest k. p. u. Zágrábról	1010 1007	Zágrábba Budapest k. p. u.	u. e. 9 d. e. 9	55	Zágráb—Fiume vagy viszont	9	60	7	20	
11.	Budapest k. p. u. Poprád-Felkáról Kassán át (vegyes)	Kassáról Poprád-Felkáról Kassáról	1007 1509	Budapest k. p. u.	u. e. 8 d. e. 8	15	Bpest kel. p. u. Peprád-Felka v. v. " " " Kassa	9	60	7	20	
12.	Budapest ny. p. u. Berlin	Budapest ny. p. u. Berlinből	1406 1403	Berlinbe Budapest ny. p. u.	u. e. 11 d. e. 9	12	Bpest ny. p. u. Berlin v. viszont " " " Breslau v. v. " " " Oderberg v. v.	13 11 9	— 20 50	10 9 7	20	
13.	Budapest k. p. u. Konstantin- nápoly	Budapest k. p. u. Konstantinápolyból	904 903	Konstantinápolyba Budapest k. p. u.	reg. 7 d. u. 1	47	Bpest kel. p. u. Belgrád v. visz. Budapest—Konstantinápoly v. v.	6 29	— —	4 21	50 25	

III. Buffetkocsik

Tétel	VONAL	I n d u l			E r k e z i k			h o v á ?	h o v á ?	számu vonattal	E r k e z i k			
		h o h n a n ?	ő r á	perc	h o v á ?	ő r á	perc				ő r á	perc		
1	Budapest k. p. u. Zágráb	Budapest k. p. u-ról	d. e. 9 d. u. 2	20 05	2 4	Wienbe	Wienbe	Budapest k. p. u.	1004	10	1004	Zágrábba	éjj. 11	34
2	Budapest k. p. u. Debreczen	Bpest ny. p. u-ról Wienből	d. e. 8 d. u. 2	5k 10	1 3	Budapest k. p. u-ra Wienbe	Budapest k. p. u-ra	Zágrábról	1005	48	1005	Bpest k. p. u-ra	du 12	15
3	Budapest keleti p. u. Kolozsvár	Budapest k. p. u-ról Kolozsvárról	d. e. 9 d. u. 2	25 21	504 503	Kolozsvárra Budapest k. p. u-ra	Kolozsvárra	Budapest k. p. u-ról Debreczenből	604 1702	20	604 1702	Debreczenbe	du 12	08
4	Kolozsvár Brassó	Kolozsvárról Brassórol	reg. 8 d. u. 2	11 45	502 501	Brassóra Kolozsvárra	Brassóra	Budapest k. p. u-ról Csapról	404 710	15	404 710	Csapra	este 9	39
5	Bpest keleti p. u. Karánsebes	Bpest ny. p. u-ról Karánsebesről	d. u. 2 reg. 5	40 28	704 703	Karánsebesre Bpest ny. p. u-ra	Karánsebesre	Budapest k. p. u. Kassa	409 401	23	409 401	Bpest k. p. u-ra	du 1	45
6	Bpest keleti p. u. Piski	Budapest k. p. u-ról Piskiről	d. u. 2 reg. 5	— 08	602 601	Piskire Budapest k. p. u-ra	Piskire	Bpest ny. p. u-ról Zsolnáról	1404	—	1404	Zsolnára	du 1	33
7	Bpest keleti p. u. Belgrád	Budapest k. p. u-ról Belgrádból	d. u. 3 reg. 5	20 41	904 903	Belgrádba Budapest k. p. u-ra	Belgrádba	Budapest k. p. u. Sátoraljaihely	402	35	402	Sátoraljaihelyre	du 12	33
8	Bpest keleti p. u. Fiume	Budapest k. p. u-ról Fiuméből	reg. 7 reg. 7	— 55	1002 1001	Fiuméba Budapest k. p. u-ra	Fiuméba	Budapest k. p. u-ról Orsováról	708	40	708	Orsovára	este 7	18
9	Bpest nyugoti p. u. Pozsony	Bpest ny. p. u-ról Pozsonyból	este 6 reg. 6	50 10	1406 1403	Pozsonyba Bpest ny. p. u-ra	Pozsonyba	Orsováról	707	16	707	Bpest ny. p. u-ra	este 6	35

Jegyzet: Az étkező és buffet-kocsik étkező termelt I. vagy II. oszt. menetjeggyel bíró utasok vehetik igénybe, külön illeték fizetése mellett.
A buffet kocsikban lévő ülőhelyekkel bíró külön szakaszok azonban csak I. osztályra érvényes menetjegyekkel, illetve menetigazolványokkal bíró utasok által használhatók.

Miképp lehet

ismét életerős az elgyengült férfi? Erre nézve adja a kipróbált legjobb tanácsokat azon ingyen könyv, melyet alábbi címűtől postán kérhet mindenki díjtalanul.

Vhyra Társaság

V, Váci-körút 78. II. 14.

Menyasszonyi kelengyék

bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsán felszerelt raktárunkat, a legjutányosabban szabott árakhoz.

Szines brocat-selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig.
100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek a legfinomabb minőségig.

Fekete és szines selymekendők a legdivatosabb mintákban.

Fekete és szines plüsch, bársony és berlini kendők.

Szines kasmir- és selyem-paplanok, himzett ágyneműek.

Kész fehérneműek, vásznak és kanavászok nagy választékban.

Fekete és szines divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk

Hajtásos és himzett elejű férfi ingek.

Szörme boák és gallérok.

Ágyterítők és függönyök nagy választékban.

Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház
Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota
Üzletünk 1840-ben alapított.

Rácz Béla

bankirodája
Debreczen, Csapó-u. 12. sz.

Olcsó

pénzkölcsönök

ajánl:

Jelzálogra- és személyhitelre 1—2 kezes mellett

Tisztviselői kölcsönök,

állami megyei hivatalnokok, katonatisztek részére.

Több előkelő

budapesti és vidéki

nagy pénzintézetekkel létesített összeköttetései folytán utólagosan fizetendő

☉ törlesztéses kölcsönök ☉

az ingatlan értékének 50—80 százalékáig 500 K. felül.

20 évre—7·90% | 50 évre—5·60% nagyobb összegű kölcsönnél

30 évre—6·40% | 65 évre—5·10% 4·76%, sőt 4%

tőke és kamat mellett folyósíthat.

65 évre szóló kölcsönök is, már egy v. elteltvel félévi felmondással egészben vagy részben visszafizethetők. — Nem lesz számítva a szokásos 3—4% kártalanítási díj sem!

Értekezhetni egész nap Debreczenben Csapó-u. 12.

A legolcsóbb czipők bevásárlási forrása

Neumann Testvérek cégnél

DEBRECZENBEN a Tisza-palotában. Piacz-u. 18.

Rendkívüli alkalom:

Női borjú bőr czuggos	frt. 2·60	Férfi vixosbőr sima	frt. 2·75
" " füzős	" 2·60	" borjubőr betétes	" 3·—
" sevrő bőr czuggos	" 3·75	" " bergst.	" 3·50
" " füzős	" 4·—	" sevrőbőr czuggos	" 4·50
" " gombos	" 4·25	" boxbőr czuggos	" 4·50
" Boxbőr czuggos	" 4·—	" " betétes	" 4·50
" " füzős	" 4·—	" borjubőr czuggos	" 2·50
" " gombos	" 4·25	" " 2 bergst.	" 2·75

Gyermek faszegzett czipők 1 frt. 40 krtól és leány faszegzett czipők 1 frt. 80 krtól feljebb.

Kalapok, sapkák, fehérneműek és nyakkendők csodálatos olcsó árban kaphatók, ugyszintén erős férfi és fiu csizmák is.

Telefon 434.

Kerekes Kálmán fűszerkereskedése

Hajduszoboszló, Vasut-utcza, saját ház.

Ajánlja **friss cukrászsüteményeit**, különféle, előre megrendelhető **tortáit** 2 koronától 20 koronáig. Raktáron tartja az összes fűszernemű czikkeit, továbbá kis üstön főtt pálinkát, liquöröket,

friss csemegeszólló, jégbehűtött görögdinnye.

Bérekcsi vállalatában naponta 5—6 kocsi áll a közönség rendelkezésére
Az üzlet melletti épületben egy kovácsműhelynek való helyiség kiadó.

➡ Egy 2—4 polgári iskolát végzett jó családból való fiu tanulónak felvétetik. ➡

Pézkölesőn.

Törlesztéses kölcsönök (tőke kamatot magában foglaló:) 4—4 $\frac{1}{2}$ ‰-os alapon, utólagos mérsékelt díjazás mellett 10 nap alatt folyósítat.

Ingotlan és földhitel forgalmi intézet

Debreczen, Hunyady-u. 17. sz.

Alapítva 1895. évben.

Tulajdonosok

Groszmann és Mandel.

Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési feltételek.



A DREZDNI MOTORGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
egyik legrégebbi és legnagyobb
MOTORGYÁR

szállítja az
elismert

gyártmányok
javítások
javítások
javítások
javítások
javítások

Szervogáz-
Benzin-
Gáz-
Nyersolaj-
Acetylen-

Motorokat és lokomobílokat

Vezérképviselet és raktár: **Gellért Ignác és Tsa**
Budapest, Teréz-körút 41. — Telefon szám: 12—91.

Magyar királyi államvasutak
Üzletvezetőség Arad.

27182—1908 szám. II.

Versenytárgyalási hirdetés.

A magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége nyilvános írásbeli egységáras versenytárgyalást hirdet:

Az arad állomáson létesítendő katonai kocsiberendezési falazott raktár előállítási munkálataira, megjegyezvén, hogy az építéshez szükséges építési anyagok közül a falazó és géptéglát, az oltatlan meszet, cementet, homokot és a tetőfedő cserepet a m. kir. államvasutak aradi üzletvezetősége adja, illetve bocsátja vállalkozó rendelkezésére, a többi építési anyagot pedig elsőrendű minőségben a vállalkozó köteles adni.

A pályázati feltételek, a szerződés tervezet, az ajánlati minta és a költség-számítás a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége pályafentartási osztályában (II. oszt.) 3 korona lefizetése mellett, a hivatalos órák alatt délelőtt 8-tól délután 2 óráig bármikor beszerezhetők, vagy írásbeli megkeresés mellett a megfelelő bélyegjegyek előzetes megküldése után, királyi postán is megkaphatók.

Az építmény tervei a pályafentartási osztálynál megtekinthetők. — Ugyan csak az említett hivatalnál megtekinthetők a munkák és szállítások kiadására vonatkozó feltétfüzet általános határozatai, az államvasutak vonalain előállítandó épületek leírása és feltétfüzetek részletes határozatai is, melyek a magyar királyi államvasutak igazgatóságának budapesti nyomtatványtárából megszerezhetők.

Az ajánlatot 1 koronás magyar okmánybélyeggel, az ajánlat mellékleteit, ugymin pályázati feltételek, szerződés tervezet és költség-számítást pedig ikenként 30 filléres magyar okmánybélyeggel ellátva, lepecsételt borítékban a következő felirattal:

„Ajánlat a 27182—908 sz. versenytárgyalási hirdetés alapján a magyar királyi államvasutak Arad állomásán létesítendő katonai raktár előállítási munkálataira“ kell benyújtani, vagy postán beküldeni és pedig legkésőbb 1908 évi szeptember hó 29-én déli 12 óráig az aradi üzletvezetőség általános osztályának (I. oszt.) főnökéhez, (aradi és csanádi egyesült vasutak palotája, I. em. 13 ajtó szám.)

Az ajánlatok a benyújtásra kitűzött határidő leteltével a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége I. osztályában azonnal felbontatnak, mely alkalommal az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői is jelen lehetnek.

Az ajánlatok benyújtását megelőző napon, vagyis 1908 évi szeptember hó 28-án déli 12 óráig a pályázóknak 950, azaz Kilencszázötven korona bánatpénzt kell a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetőségének gyűjtőpénztáránál, hivatkozással a hirdetés versenytárgyalás számára, akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas értékpapírokban letenni, mely bánatpénz esetleg posta útján is beküldhető.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számíttatnak, de névértéken felül számításban nem vétetnek.

Azon felek, kik a postatakarékpénztár cheque forgalmában bent vannak a bánatpénzt a postatakarékpénztár útján is letehetik. — Az ajánlatban a bánatpénz letételének megtörténte megemli-

tendő ugyan, de az erről nyert letéti jegy nem csatolandó. — A bánatpénzt az ajánlatba csatolni nem szabad, mert az ilyen csatolt összeg bánatpénzüi el nem fogadható.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő, szabálytalanul kiállított, az ajánlattevő, vagy meghatalmazottja által alá nem irt, javított vagy vakart szövegű, pecséttel le nem zárt, sértett borítékba helyezett, a kitűzött határidő után érkezett, a pót-lólag vagy esetleg táviratilag tett és oly ajánlatok, melyekre nézve az előirt bánatpénz előlegesen le nem tétetett, figyelembe nem vétetnek.

Olyan ajánlattevők, kik a pályázat tárgyát képező munkák teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnának, kötelesek ajánlataikban ily képesítéssel bíró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

Aradon 1908. szeptember hó 12-én.
Az üzletvezetőség.

Czukrázda megnyitás.

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy a Hajdumegyei Takarékpénztár épületében szeptember 19-én

czukrászdát

nyitottam.

Naponta friss czukrász-sütemények, finom bonbonok kaphatók.

Torták 2 koronától feljebb bármely időben megrendelhetők.

Fagylalt!

Becses pártfogást kér.

Seress Ödön

czukrász.

Uj üzlet

Debreczen Kossuth-utca 2.
Városháza alatt

jó vászonneműek, gyönyörű ujdonságok.

Női divatszövetek és selymekben

nagy választékban olcsón kaphatók

Boros Izidor

vászonselyem és női ruhaszövet áruházában

Debreczen, Kossuth-u. 2. Városháza alatt.

sütemény. Rég nélkülözötte városunk már egy ily iparág hiányát, s most egy törekvő, iparban képzett egyén letelepedett a Hajdumegyei Takarékpénztár épületében, a hol régebben már volt cukrázda. Volt alkalmunk berendezését és készítményeit látni, mondhatjuk, hogy az egy nagyvárosi cukrász üzletnek is becsületére válna. Ajánljuk a közönség pártfogásába.

Közgazdaság.

Támadás a Máv. ellen. A külföldi, főleg pedig a német és francia sajtóban egy Luksch Vilmos nevű egyén, huzamosabb idő óta a magyar királyi államvasutak igazgatósága ellen irányuló sértő és rágalmazó cikksorozatot tesz közre. E rágalmak arra vezetendők vissza, hogy az igazgatóság vele, mint megbízhatatlannal, szerződéses viszonyba lépni nem kíván és mert a Magyar királyi államvasutak tagadó állás pontja miatt ezzel szemben támasztott igényeivel a bíróság által elutasított.

Nehogy Luksch rágalmi esetleg a nagy közönséget, — amely nevezettnek korábbi ténykedése és céljai felől tájékozva nincsen — bizonyos irányban tévedésbe ejthesse:

Luksch Vilmos egyéniségét és megbízhatatlanságát kellő világításba helyezőndők felelőitjük, hogy Budapest székes főváros polgármestere nevezett ellen, a székes fővárosi adminisztrációnak több rendbeli rágalmazásai miatt büntető feljelentést tett, minélfogva a budapesti kir. törvényszék Luksch Vilmost a fentiekben elkövetett és a büntető törvénykönyv 258,262 §§ és a 270 § 2 pontjában meghatározott nyilvános rágalmazás vétségében bűnösnek mondotta ki és 55903/900 számú ítéletével 3 havi fogházzal sújtotta, mely ítéletet a budapesti kir. ítélő-tábla 3684/901 b. sz. ítéletével helyben hagyva, az ez ellen benyújtott semmisségi panaszt pedig a kir. Curia 880/902 b. sz. végzésével elutasította. Luksch az ítélettel rá mért büntetés alul szabadulandó, külföldre szökött és így a Magyar királyi államvasutak vezető egyénei által ellene rágalmazás miatt folyamatba tett, bűnügyben, a tárgyalás megtartható nem volt.

Magyar királyi államvasutak igazgatósága.

223183/908 számhoz.

„A.“

Pályázati hirdetmény.

Az alulírt igazgatóság a magyar királyi államvasutak részére jövő 1909 évi január hó elsejétől számítható egy, illetve három éven át felmerülő ruggyanta-nemű anyagok szállítását biztosítani szándékozván, ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A kiírás tárgyát képező árukat előtűntető jegyzék, mely egyszersmind ajánlati űrlapul szolgál, valamint a szállításra vonatkozó részletes módok a magyar királyi államvasutak igazgatósága anyag és leltárbeszerzési (A III) szakosztályánál (Budapest, Andrassy-ut 73 sz. II. emelet 40. ajtó) iugyen megkaphatók.

A szabályszerűen kiállított ajánlatok leg-

később folyó évi október hó 9-ének déli 12 órájáig a magyar királyi államvasutak anyag és leltár beszerzési szakosztályában átadandók, illetőleg posta útján oda küldendők és a boríték ezen külsőzimmel látandó el:

„Ajánlat 223183/908 A III. számhoz.“

Bánatpénzül az ajánlott ruggyanta cikkek egyévi értékének 5 %-a készpénz, vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban legkésőbb f. évi október hó 8-án déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak budapesti főpénztáránál leteendő.

Később benyújtott ajánlatok, valamint olyanok, melyek nem pontosan és a részletes módok betartása mellett állíthatnak ki, végül olyanok, melyek után bánatpénz nem tétetett be, figyelembe nem vétetnek.

Budapest, 1908 szeptember hó

Az igazgatóság.

(Utánnomás nem díjaztatik.)

Magyar királyi államvasutak
Üzletvezetőség Arad.

24100 szám
908 II.

Verseny tárgyalási hirdetés.

A magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége nyilvános írásbeli egységáras verseny tárgyalást hirdet:

A Jászfényszaru m. á. rakodóhelyen létesítendő földszintes felvételi épület, a hozzátartozó melléképületek és egy különálló rakodó (reá épített bódéval) előállítási munkálataira, megjegyezvén, hogy az építéshez szükséges építési anyagot elsőrendű minőségben a vállalkozó köteles adni.

A pályázati feltételek, a szerződés tervezet, az ajánlati minta és a költség számítás a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége pályafentartási osztályában (II. oszt.) 3 korona lefizetése mellett, a hivatalos órák alatt délelőtt 8-tól délután 2 óráig bármikor beszerezhetők, vagy írásbeli megkeresés mellett a megfelelő bélyegjegyek előzetes megküldése után, királyi postán is megkaphatók. — Az építési tervei a pályafentartási osztálynál megtekinthetők. Ugyan csak az említett hivatalnál megtekinthetők: a munkák és szállítások kiadására vonatkozó feltételek általános határozatai, az államvasutak vonalain előállítandó épületek leírása és feltételek részletes határozatai is, melyek a magyar királyi államvasutak igazgatóságának budapesti nyomtatványtárából megszerezhetők.

Az ajánlatot 1 koronás magyar okmánybélyeggel, az ajánlat mellékleteit, ugymint pályázati feltételek, szerződés tervezet és költség számítás pedig ívenként 30 filléres magyar okmánybélyeggel ellátva, lepecsételt borítékban a következő felirattal:

„Ajánlat a 24100/908. sz. verseny tárgyalási hirdetés alapján a magyar királyi államvasutak Jászfényszaru m. á. rakodóhelyen létesítendő magasépítési munkái előállítási munkálataira“ kell benyújtani, vagy postán beküldeni és pedig legkésőbb 1908 évi szeptember hó 30-án déli 12 óráig az aradi üzletvezetőség általános osztályának (I. oszt.) főnökéhez (aradi és csanádi egyesült vasutak palotája, I. emelet 13 ajtószám.)

Az ajánlatok a benyújtásra kitűzött határidő leteltével a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége I. osztályában azonnal felbontatnak, mely alkalommal az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői is jelen lehetnek.

Az ajánlatok benyújtását megelőző napon, vagyis 1908 évi szeptember 29-én déli 12 óráig a pályázóknak 1000 azaz Egezer korona bánatpénzt kell a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetőségének gyűjtőpénztáránál, hivatkozással a hirdetett verseny tárgyalás számára, akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas értékpapirokban letenni, mely bánatpénz esetleg posta útján is beküldhető.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számíthatnak, de névértéken felül számításban nem vétetnek.

Azon felek, kik a postatakarékpénztár cheque forgalmában bent vannak, a bánatpénzt a postatakarékpénztár útján is letehetik. Az ajánlatban a bánatpénz letételének megtörténte megemlítendő ugyan, de az erről nyert letéti jegy nem csatolandó. A bánatpénzt az ajánlatba csatolni nem szabad, mert az ilyen csatolt összeg bánatpénzül el nem fogadható.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő, szabálytalanul kiállított, az ajánlattevő, vagy meghatalmazottja által alá nem irt, javított vagy vakart szövegű pecséttel le nem zárt sértett borítékba helyezett, a kitűzött határidő után érkezett, a pótlólag vagy esetleg táviratilag tett és oly ajánlatok, melyekre nézve az előírt bánatpénz előlegesen le nem tétetett, figyelembe nem vétetnek.

Olyan ajánlattevők, kik a pályázat tárgyát képező munkák teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek ajánlataikban ily képesítéssel bíró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

Aradon 1908 szeptember hó

Az üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjaztatik.)

Magyar királyi államvasutak
Üzletvezetősége Debreczenben.

29627—1908 szám. III. oszt.

Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak Nagykároly állomásán 1909 évi márczius hó 31-én a vasuti vendéglő bérlete lejár, ugyanazon időponttól számítható öt évi időtartamra ezen vendéglő bérletére ezennel zárt ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Az I. koronás bélyeggel és — Ajánlat a magyar királyi államvasutak Nagykároly állomásán levő vendéglői üzlet bérletére — felirattal ellátott, nem különben a kellő okmányokkal felszerelt, borítékba zárt és lepecsételt ajánlatok 1908. évi október hó 1-én déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak debreczeni üzletvezetősége titkári hivatalához posta útján térítvevénylyel nyújtandók be. Ugyanazon időpontig bánatpénzül Háromszáz korona készpénzben küldendő be, — függetlenül az ajánlattól — a debreczeni üzletvezetőség gyűjtőpénztárába posta útján jelen pályázati hirdetmény számára való hivatkozással. A vendéglők bérletére vonatkozó feltételek nevezett üzletvezetőség III. (forgalmi és kereskedelmi) osztályában (Tisza palota II. em. 10. ajtó.) a hivatalos órák tartama alatt (d. e. 8-tól d. u. 2-óráig) megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről feltételeztetik, hogy azokat ismerik és magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl beérkező ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A magyar királyi államvasutak fenntartják maguknak azon jogot, hogy a pályázók közül tekintet nélkül a felajánlott bérletösszeg nagyságára, szabadon választhassanak.

A vendéglő helyiségek közül az I./II. oszt. étterem fűtése és világításról a vendéglős saját költségén köteles gondoskodni, míg a III. oszt. váró és étterem világítási és fűtési költségeit fele részben a vasutintézet, fele részben pedig a vendéglős viseli.

Az ajánlat feletti döntés határidejéül a pályázati határidő lejártától számítva nyolcz hét tüzetik ki.

Kelt Debreczen, 1908 szeptember 8.

Az üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjaztatik.)

ISKOLAS

gyermek r^e-
sz^ére

kész fehérneműek, zseb-
kendők, harisnyák, papla-
nok, matrácok, pokrócok,
(flanell takarók)

☞ **ágyterítők** ☞

eg egyobb választékban és legjutányosabb
árakon kaphatók

Kardos László

vászon fehérnemű és kelengye üzle-
tében

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCZA 9. SZ.

Alapított 1831.

Telefon 113

DONOGÁN és SOMOSSY

menyasszonyi kelengye, szőnyeg divatáruháza

Debreczen, Kistemplom-bazár.

Megérkeztek az

Őszi idény ujdonságai.

Női ruhakelmék. Flanelek,
selymek — ruhadiszekben.

☞ „Óriási választék.” ☞



<p>Fentebb Saját érdekében hirdessen kizárólag</p> <p>LEOPOLD GYULA - hirdetés kiadása által Budapest, Erzsébet-körút 41. - 200 szob. (Nagybazaar épületében)</p>		
<p>GARVENS-SZIVATTYUK rendkívül olcsók, csak elsőrendű minőség. Kérjen határozottan: Garvens-szivattyut Garvens-művek, WIEN XX/S. Levelezés magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.</p>	<p>Tyukzemet, bőrkeményedést azonnal eltávolít a Kaiser-féle TYUKSZEMHALÁL ára 70 fillér. A legjobb és legerősebb sósborszesz az ERŐ SÓSBORSZESZ ára 2 K, 1 K és 30 fillér. Postán szállítja utánvét mellett a KOSMOS vegyszert és kozmetikai laboratórium. GYŐR, BAROSS-UT.</p>	<p>Csemegő-konzervek BÉLHURUT BARTA-féle erdei gyümölcsbottlik, izak, szörpök, gomba-, hús- és szőlő-konzervek, sósas borvínok, - legújabb minőségben szállít - előkelőbb csomagolás hátrahagyásával is a Felkai Konzervgyár, Barta József Felka (Csepesség) - Kérjen árjegyzéket!</p>
<p>PLATSCHEK VILMOS elismer legolcsóbb, legszolidabb FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).</p>	<p>DIGESTOL GLÜCK a legelőkelőbb emésztőpor Doboz 2 kor. Postai szállítást „FEHÉR GALAMB” gyógyszertár BUDAPEST, HUNGÁRIA-KÖRÚT 93 Kapható minden gyógyszerben és drogeriában.</p>	<p>VÉRSEGENYSÉG, ÉTVAGYTALANSÁG, IDEGESSEG gyógyítására a leghatásosabb készítmény a URIEDNER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR. Rendkívül kellemes ízű, erősítő, tisztító a vér. Kis üveg ára 2-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszerárúházaiban. Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Lőrinc-tér.</p>
<p>RIVOLI fényképészeti és festészeti műtermében BUDAPEST, VII., BAKÓCI-ÚT 30. készülnek csak elsőrendű művészi kivitelben fényképnagyítások, aquarell- és olajfestmények. Másolatok színesre, bársonyra, fára, elefántcsontra stb. Brass, fémek, stb. apró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sírkövekre stb. Miről küldjek ingyen és bérmentve árjegyzéket?</p>	<p>BOGDÁNY szerencséje páratlan! Vásároljunk osztály-sorsjegyet csakis BOGDÁNY S. Városi sorsjeggyiroda r.-t.-nál BUDAPEST, KÁROLY-KÖRÚT 20.</p>	<p>Ha fáj a feje használjon azonnal Beretvás - MIGRAIN - pasztillát, mely 5 perc alatt minden fejfájást megszüntet. 1 doboz 1 kor. 20 fillér. - Minden gyógyszerárúháza és drogeriában kapható. Pórtár BERETVÁS TAMÁS gyógyszerárúháza KISPEST, Rákóczi út 2. Ingyen postai szállítást 2 doboz rendelésnél.</p>
<p>Dr. KOVÁCS KÉZPASZTÁJA 5 nap alatt minden ízületi gyulladásra Tárgya K 1-20 Dr. KOVÁCS gyógyszerárúháza Budapest, Győr-útca 17. „Tollal-tollal” ingyen.</p>	<p>Melyik vendéglőben étkezik Budapesten? Schuller Kaszinó-éttermében VI., ANDRÁSSY-UT 39. SZ. Elsőrendű konyha! Naponta zene-estély!</p>	<p>PÁRIS SZÁJLÓDA Székhely: Erzsébet körút 41. Budapest, VI., Váci-körút 26. sz. 100 szoba 2-20 K-ig. Különböző minőségű és világhírneveléssel egyenlő Párizsi, éjszakai társaság, étterem. Világos vasúti megállóhely az Erzsébet pályaudvarról és belőle is.</p>
<p>Dr. KOVÁCS J. homopátiás rendelés-kabinok 1000 beteggyógyítások szervezett működés Budapest, Váci-körút 18. SZ.</p>	<p>KATZER szívesen látunk mindenkit és az egész családunkat is. Első és legmagyabb helyiség minden vendék részvételére.</p>	



Fegyverek,

Revolverek

30-50 százalékkal
olcsóbbankapottok nálam, mintha másutt részlet-
fizetésre vásárolna.Kérje ingyen és bérmentve leg-
ujabb árjegyzékemet.Halászati, vadászati, torna, vivó és egyéb
sportcikkekben állandóan dúsz raktár.

Földesi L.

fegyver és sportcikkek üzlete.
Budapest, VII. ker., Rákóczy-ut 6.
Naponta 100 csomagotküld vidékre

Alkalmi vétel!

1 vég 22 méteres	4/8	Erzsike vászon vékonyzálu	frt 4.—50
1 vég 22	9/8	Erzsike vászon, vékonyzálu	frt 4.—80
1 vég 23	4/4	Hazai vászon, puha zálu	frt 4.—65
1 vég 23	9/8	Rumburgi erős zálu	frt 6.—
1 vég 23	9/8	Salvator vászon erős zálu	frt 6.—10
1 vég 23	9/8	Szerencse vászon erős zálu	frt 6.—80
1 vég 23	9/8	Len-lmité finom zálu	frt 7.—
1 vég 23	4/4	Iglói vászon, vastag zálu	frt 5.—20
1 vég 23	5/4	Iglói vászon, vastag zálu	frt 6.—75
1 vég 23	9/8	Szepesi vászon, vastag zálu	frt 6.—
1 méter Iglói lepedő vászon	150 ctm.	széles erős zálu	frt 0.—58
1 méter lepedő vászon	150 ctm.	széles erős zálu	frt 0.—60

Vidékre postai utánvétellel küldi, míg a készlet tart

Szépe Lajos

női divat, vászon és fehérnemű üzlete Debreczen, Kossuth-u. 6.

Uj üzlet Kossuth és Sasz-utca sarkán.

Minden vevő

Debreczen és

környékén

Halász Nándor

órák és ékszerész

Debreczen, Piacz-utca 42.

menyasszonyi és vőlegényi ékszerek, órák,
ezüstneműek, stb.

rendkívüli olcsó árusításáról beszél

Halász ékszerész cég olcsó bevásárlás és csekély üzleti költsé-
gei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszerárut t v -
vőinek rendelkezésére.Czimervésések, monogrammok és pecsétnyomók saját műhelyemben eszk -
zölhetők.